
«Загальна екологія»
С

ек
ці

я 
№

 1

18
Збірка тез доповідей XVIII Міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів і молодих учених

«Екологія. Людина. Суспільство». м. Київ, Україна, 2015 р.

ВИЗНАЧЕННЯ САПРОБНОСТІ ВОДИ ОЗЕРА ТЕЛЬБІН
О.О. Бірюков 

Київський Палац дітей та юнацтва
01010 м.Київ, вул.І. Мазепи, 13

е-mail: ippsukr@gmail.com

Озеро Тельбін знаходиться в житловому масиві Березняки м. Києва та використовується 
для рекреації, тому безпечна якість води є на даний час актуальною.

Мета й задачі. Визначити сапробність води озера Тельбін за мікробіологічним показни-
ком. Визначити деякі хімічні показники і провести біотестування.

Матеріали та методи. Загальне мікробне число води (ЗМЧ) — це кількість в 1 мл води 
сапрофітних бактерій, або колонієутворюючих одиниць (КУО), що виростають на середовищі 
м’ясо-пептонний агар (МПА) за 24 години при температурі 37 °С або за 48 годин при темпе-
ратурі 28 °С.

Визначення ЗМЧ води озера Тельбін проводили за методом Коха (розведення води з на-
ступним висівом на поживне середовище МПА). Визначали PH та наявність аміаку, нітра-
тів і фосфатів у воді за допомогою хімічного набору фірми La Motte. Біотестування з впливу 
води на проростання насіння проводили з використанням насіння огірків, та пшениці. У якос-
ті контролю використовували дистильовану та водопровідну воду. Пророщування насіння 
проводили протягом 72 годин при температурі 28ºС. Проростання насіння оцінювали за дов-
жиною гіпокотиля та епікотиля.

Результати досліджень показали:
1. ЗМЧ води в озері Тельбін навесні становило 5·107 КУО/мл, а восени воно стало на поря-

док вищим (5·108 КУО/мл). Ці показники відповідають полісапробній зоні води. 
2. 3. Рівень концентрації аміаку становив менше 0,5 мг/л, а фосфатів — менше 1 мг/л, що 

не перевищує гранично допустимі концентрації цих речовин у поверхневих водоймах. 
3. Насіння обох тестових рослин у зразку води з озера Тельбін проростало так само, як 

і у контрольних зразках (відстояній водопровідній воді, та дистильованій воді). Біотестуван-
ня показало, що вода озера Тельбін не справляє негативного впливу на проростання насіння 
і ріст проростків огірків та пшениці.
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Диоксином в органической химии называют шестичленный гетероцикл, в котором два ато-
ма кислорода связаны двумя двойными углерод-углероднымисвязями. В токсикологии под 




